

星期一

2025年5月19日

农历乙巳年四月廿二



州委常委会召开会议 竺向东主持

本报讯(通讯员 马丽娜)5月16日,州委书记竺向东主持召开州委常委会会议,对深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作再研究、再安排、再推进。

会议审议州委、州人大常委会、州政府、州政协、州纪委监委、州法院、州检察院领导班子及各地区党委政府查摆问题清单,听取州委各部门、州直各单位查摆问题清单情况汇报。强调,要坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面复盘检视贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的薄弱环节,综合运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、调查研究、信访反映等途径,找准突出问题

题,找实具体表现,深挖根源、触动灵魂,做到见人见事见思想。会议强调,抓实学习教育,关键是一体推进“学查改”,必须一以贯之、锲而不舍。认识要再提高。深刻认识开展学习教育的重要意义,深刻认识党中央派出指导组的政治考量,准确把握党中央决策部署和省委工作要求,进一步增强抓好学习教育的责任感紧迫感,敢于揭短亮丑、动真碰硬,确保学有质量、查有力度、改有成效。措施要再具体。深化党纪国法大讲堂,学深悟透中央八项规定精神存在的薄弱环节,综合运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、调查研究、信访反映等途径,找准突出问

锲而不舍落实中央八项规定精神

铸魂补钙淬作风

海西州举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育年轻干部示范培训班

本报记者 孙丹丹 张岩

年轻干部是党和国家事业发展的生力军,其作风建设关乎事业发展。为深入推进年轻干部贯彻落实中央八项规定精神,全面提升政治素养与纪律意识,5月15日至16日,海西州深入贯彻中央八项规定精神学习教育年轻干部示范培训班开班。州管年轻干部及州直单位党委(党组)青年骨干齐聚一堂,通过“理论武装+谈心谈话+警示教育+实践研讨”四位一体教学模式,开展了一场触及灵魂的作风淬炼行动,为年轻干部系紧廉洁从政“安全带”。

培训首日,集体廉政谈话紧扣中央和省州委对年轻干部学习教育的要求,结合工作实际,为学员们“明方向、立规矩、正风气”。引用习近平总书记重要论述,强调年轻干部肩负推动海西发展、服务群众的重任,必须

坚持“德、能、勤、绩、廉”全面发展,在信念坚定、对党忠诚中把稳思想之舵,在勤学苦练、增强本领中锤炼过硬能力,严守规矩底线,勇担时代使命,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。这场既有“雷霆震慑”又含“组织关怀”的谈话,为全体学员既敲响纪律警钟又传递组织关怀,让廉政教育既有力度更有温度,让在场干部深刻认识到,严守纪律规矩不仅是底线要求,更是成长进步的“护身符”。

州委组织部提出的“四项要求”为学习教育锚定方向。“旗帜鲜明讲政治”,要求年轻干部发挥“关键少数”作用,以优良学风锤炼过硬作风;

“以学铸魂强根基”,鼓励干部通过原原本本学、研讨交流学等多种形式,将中央八项规定精神内化于心;“以规正行促担当”,结合河南信阳干部违规吃喝等反面案例,督促干部查摆整改;“实干争先勇作为”,号召干部

传承“四下基层”传统,把学习成果转化成为解决群众急难愁盼的实际行动。

培训通过“线上+线下”结合的方式,省委党校祁元生、薛红焰两位教授化身“云端导师”,对习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神进行深入解读,从理论高度到实践要求,为学员们搭建起系统的理论框架。州委常委、德令哈市委书记眭晓波围绕习近平总书记关于树立正确的权力观、政绩观、事业观论述开展专题授课,以深刻见解和鲜活案例,引导干部开展思想“大扫除”,树立正确价值导向。

州委常委、组织部部长周学武的谈心谈话会别开生面。他带领学员将目光聚焦柴达木开发历史,讲述先辈们艰苦奋斗的历程,激励年轻干部从柴达木精神中汲取作风建设力量,

(下转三版)

过滤系统、增氧系统、在线监控传输系统等一系列现代化设施高端大气,虹鳟鱼游弋在圆形鱼缸里,工人往池中投放着鱼料,鱼儿活蹦乱跳地抢食。虹鳟鱼在阳光下闪耀着光芒,为这片养殖场带来了无尽的生机与活力。作为德令哈第一个虹鳟鱼养殖基地,尕海镇以水产养殖为突破口,通过技术创新、生态转型和全产业链融合,正在积极打造一条符合尕海“产业兴、生态美、百姓富”的乡村振兴新路径,也为乡村经济高质量发展注入“蓝色引擎”。

蓄集乡以打造绿色有机农畜产品输出地为目标,紧紧围绕市委、市政府提出的打造“柴达木盐羊”公共区域品牌,“柴达木盐羊”旗舰店与电商直播中心的同步开启,为德令哈市的“实体+线上”农畜产品发展模式奠定了基础,“柴达木盐羊”从这里被运输到全国各地,加工成多样化的肉产品走向浙江、四川、山西、山东的千家万户,为农牧业产业发展增添了新活力。——一季度,全市主要牲畜肉产量 1075

(下转三版)

“链”动增长极 产业“引擎”强劲发力 ——德令哈市第一季度经济“开门红”背后的链式思维

本报记者 郭曲太 通讯员 完玛吉

2025年一季度,德令哈市以因地制宜发展县域经济、特色产业为战略牵引,着力抓招商、拼经济、促发展。今年一季度,经济运行呈现稳中向好、量质齐升的良好态势,主要经济指标增速好于预期,实现首季“开门红”,交出高质量发展“首季答卷”,为全年度开好局、“十四五”规划收好官打下坚实基础。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度,全市完成生产总值 47.18 亿元,按不变价格计算,比上年同期增长 13.2%。

农业生产稳中有升
畜牧业生产形势向好

走进尕海镇智能温控育苗养殖车间,一座钢结构搭建的大型宽敞厂房,

同比增长 32.6%。禽蛋产量 212 吨,下降 22.8%;生牛奶产量达 20.6 吨,增长 13.1%。

工业生产增长加快 化学制造业支持力度

走进青海华汇新能源有限公司塔筒车间,只见工人们各司其职,在流水线上忙碌而有序地进行下料、卷板、焊接,一节节风机塔筒正在加紧生产,现场呈现出一派热火朝天的生产景象,不断拉满生产供货“进度条”,全力冲刺首季“开门红”。

青海华汇新能源有限公司扎根德令哈多年,早期生产传统钢结构产品,但市场竞争力不大,业务单一,公司发展受限。青海大力发展清洁能源的市场,青海华汇新能源有限公司从中看到了广阔前景,加速转型,积极带动配套产业落户德令哈,创造了集群发展模式。目前,已具备年产 1000 套 3MW 风电机组塔架、15 万套光热智能支架、10 万吨太阳能设备制造配套防腐、钢构制造、压力容器、非标设备等制造能力。

(下转三版)

第二届“大美青海·高原足球” 超级联赛海西赛区燃情开幕



记者 查宝音 摄

本报讯(记者 林晓明 范宗文)5月17日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛海西赛区首场比赛在海西州体育中心足球场燃情开幕。州委书记竺向东,州委副书记、州长乔亚群出席。

州领导郑洪华、索昂旺毛、李天林、赵秀丽、韩锐、刘富梅及省体育局和海东市相关领导参加开幕式。李科加宣布开幕,陈永海致词。

开幕前,竺向东、乔亚群等州领导来到球场外巡展,走进展区,与工作人员亲切交流,详细了解参展布展、品牌推广等情况。

活动在一场精彩纷呈的特色歌舞展演中热场开篇。舞台上,演员们身着绚丽多彩的民族服饰,以极具地域特色的舞蹈、歌曲和器乐表演,为现场观众带来了一场视听盛宴。《昆仑鼓韵》《遇见海西》《柴达木之恋》等歌舞节目以欢快的节奏、优美的舞姿,瞬间点燃了现场气氛,也拉开了此次海西赛区的精彩序幕,生动展现海西州独

特的风土人情与蓬勃发展的时代风貌,让观众沉浸式感受柴达木盆地的人文魅力。

第二届“大美青海·高原足球”超级联赛海西赛区首场比赛由海西柴达木枸杞队在主场迎战海东河湟队。海西柴达木枸杞队教练员钱龙说:“我们海西柴达木枸杞队,进行了一些针对性训练和战术部署,队员们也是拼尽全力地去训练,想着打好这场首场比赛,为海西赢得开门红。”

15时,比赛开哨。比赛一开始,海西柴达木枸杞队便展现凌厉攻势,开场 30 秒的猛烈进攻考验对方门将,掀起了第一波进攻狂潮。比赛进行到第 5 分钟,海东河湟队抓住主队压上过猛的间隙,由后腰球员在右路制造角球,这个颇具威胁的定位球被海西门将托出横梁,引发看台上一片惊呼,海西柴达木枸杞队随即改变打法稳住阵脚。

随着比赛深入,海东河湟队展现

出老牌劲旅战术素养。第 14 分钟,他们在三十米区域获得任意球良机,此后海西柴达木枸杞队主动收缩阵型,祭出稳守反击战术。

上半场比赛一直处于胶着状态,双方虽然都有射门机会,但始终未能改写比分。最终双方带着 0 比 0 的比分进入中场休息。

下半场比赛一开始,海西柴达木枸杞队拼抢更加积极,节奏明显加快,第 15 分 37 秒,海西柴达木枸杞队 20 号前锋队员李泉霖接队友传中头球破门,比分 1 比 0。海西柴达木枸杞队进攻一波未平一波又起,海东河湟队积极组织防守反击,多次威胁海西队球门。

在下半场补时阶段海西柴达木枸杞队 15 号球员孟选岳润长直入,迎着对方两名防守队员,打入本场比赛第二粒进球,比分 2 比 0。

裁判吹响比赛结束的哨声,观众起身为两支球队鼓掌欢呼。最终比分定格在 2 比 0。(下转二版)

放飞绿茵梦想 足球点燃激情 ——第二届“大美青海·高原足球”超级联赛 海西赛区开赛侧记

本报记者 马春香 扎西措毛

5月17日,海西体育中心内热闹非凡。第二届“大美青海·高原足球”超级联赛海西赛区首场比赛在此激情开赛。本场比赛,主队海西柴达木枸杞队对战海东河湟队。这场比赛不仅是一场足球竞技的盛宴,更是一次农体文旅“五业”深度融合的生动实践。

比赛开始前,体育中心看台上早已坐满了热情的观众,他们怀揣着对足球的热爱和对家乡球队的支持,等待这一场体育盛会的开始。“在家门口就能看这样的大型足球赛,让我有些期待。”市民张先生说,当天他带着孩子早早来到了现场,想让孩子感受一下足球场上的拼搏和激情,希望在孩子心中种下一颗拼搏向上的种子。

开赛仪式在气势磅礴的舞蹈《昆仑鼓韵》中开场,鼓声阵阵,表演者舞动鼓槌,用铿锵激昂的鼓声,展现了海西各族儿女积极向上的精神风貌。歌伴舞《柴达木之恋》,舞蹈《雪域踏歌》等节目轮番上演,优美的歌声,激情的舞蹈,将一幅动人的画卷跃然于绿茵场上,精彩

纷呈的节目将整个活动氛围点燃。

演出结束后,国旗护卫方队、裁判员方队、赛事会标方队、运动员方队依次入场。双方足球队员个个昂首阔步,迈着整齐的步伐,青春的活力迸发在体育场的每个角落。大家已经准备好,以饱满的精神和热情迎接比赛。

15时,随着一声嘹亮的哨声响起,两队足球运动员开始了绿茵场上的实力较量。你争我抢、猛烈进攻。运球、护球、传球、射门……大家动作娴熟,拼劲儿十足,肆意挥洒汗水和激情,展现出极高的竞技水平。赛场外,观众们被他们顽强拼搏的精神所感动,加油声、欢呼声此起彼伏。

最后,经过激烈比拼,主场作战的海西柴达木枸杞队以 2:0 战胜海东河湟队。

场内比赛激情燃烧,场外特色农畜产品同样热闹非凡,柴达木红、黑枸杞、藜麦、牛羊肉、枸杞原浆系列产品等 200 余种产品同场亮相,大放品牌异彩。特色农产品吸引了众多市民驻足品鉴和购买。不少市民表示,一边看精彩的足球比赛,一边还能品尝到地道的海西美食,这种体验太棒了。而在非遗文创展